

# 图书馆书库 阅览室介绍

## 文学书库

文学书库共有三个书库,分别在图书馆1012、1011和3009室。

文学书库①在1012室,主要是中国古代、现代、当代和新时期的各种类型的小说及小说集,包括图书分类中的I24-I25。本书库是学生借阅量最大的书库,其中古典名著、现、当代名著以及一些网络小说,是学生最乐于阅读的。

文学书库②在1011室,主要以外国文学作品为主,包括图书分类中的I3-I7类图书。这是一扇通向世界的大门,在这里我们为读者收藏了世界各国不同时期的文学经典。

文学书库③在图书馆3009室,包括图书分类中的I类其它图书。本书库主要收藏着中外文学理论、文学史、文学批评、文学鉴赏、文学评论类书籍,同时藏有中国诗歌散文作品、戏剧文学作品、民间文学、宗教文学、儿童文学和少数民族文学等书籍。

## 艺术书库

艺术书库在图书馆2009室,以美术、音乐、书法、摄影、影视、戏剧等艺术类图书为主,还有一些普及性的艺术书籍,包括摄影类、欣赏类和各种乐器及自学类的书籍,属于图书分类中的J类。

## 语言书库

语言书库在图书馆3008室,以语言、文字方面的书籍为主,属于图书分类中的H大类。包括语言学、汉语、中国少数民族语言、常用外国语等,为读者的学习提供了丰富有益的资源。

## 自然科学书库

自然科学书库共有两个,分别在图书馆1005和1009室。

自然科学书库①在1005室,以理工类的图书为主,包括自然科学总论相关图书,数学类、物理类、化学类图书,是图书分类中

的N、O类。此书库能带你进入一个充满智慧的理性王国。

自然科学书库②在1009室。这个书库的书分类比较多,主要包括图书分类中的P、Q、R、S、U、V、X、Z八大类。具体有:天文学、地球科学方面的书籍;农业类的书籍;环境安全方面的书籍;生物类书籍;医药类书籍以及其他综合类图书。

## 工业技术书库

工业技术书库共有两个,分别在图书馆3002和3001室。

工业技术书库①在3002室,该书库以计算机类图书为主,同时还包含以下几种类别的书:工业技术、一般工业技术、矿业工程、石油天然气工业、冶金工业、金属学与金属工业、机械仪表工业、武器工业、能源与动力工程、原子能技术、电工技术、电子技术、通信技术、自动化技术。主要藏有T大类中的TB-TP类图书。

工业技术书库②在3001室,涵盖化学工业、轻工业、手工业、生活服务业、建筑科学、水利工程等专业的书籍,还有各种家装、室内设计类书籍。另外,食品加工、印刷专业、生活服务技术、服装工业、手工业类图书也是比比皆是。

## 社会科学书库

社会科学书库共有三个,分别在图书馆2008、4009和4002室。

社会科学书库①在2008室,包括图书分类中的A、B、C三大类。A类主要是马克思主义、列宁主义、毛泽东思想和邓小平理论等重要的著作汇编、传记和理论学习与研究方面的图书;B类是哲学和宗教类图书;C类是社会科学总论方面的图书,包括社会学理论与方法论、社会科学研究方法、社会科学丛书、统计学、社会学、人口学、管理学、系统科学等等。

社会科学书库②在4009室,涵盖政治、军事、法律方面的书籍,包括图书分类中的D、E两大类。

社会科学书库③在4002室,主要是以文

化、科学、教育、体育类书籍为主,包括图书分类中的G大类。

## 经济书库

经济书库在图书馆4008室,以经济类图书为主,包括图书分类中的F大类,有从宏观和微观方面对经济学进行了全面的阐述的图书;有关于各科经济学和各种经济思想史、对于中国经济发展的各种理论分析和报告、各国的经济史和关于经济的各种数学运算方法的各类图书;有关于会计学 and 审计学方面的图书,有各国企业经济和各种企业管理制度,交通、城市、房地产及农业经济,各国工业及其他行业经济,市场经济等图书。

## 史地书库

史地书库在图书馆2002室,以历史、地理类图书为主,为图书分类中的K类。其中有史学理论、世界发展史、文明史的相关书籍;传记、自传、评传和回忆录等相关书籍;考古学理论、文物鉴别(古玩、瓷器、钱币)、甲骨文、丝绸之路、敦煌艺术、帝王陵等相关书籍;人文地理、城市地理等专题书籍。

## 外文书库

外文书库在图书馆4001室,含《中国图书馆分类法》22大类中的外文图书。有英语、法语、德语、日语、朝鲜语等多种外国语图书文献。这些外国语图书文献有原版图书、国外授权国内出版社出版的外文图书、国内出版的国内作者的外文图书等。

## 特藏阅览室

图书馆特藏阅览室是精品室和珍品室,在图书馆7006室。有《四库全书》、《四部丛刊》、《墨子大全》、中国共产党党史研究、山东文献集成、中国地方志、中国名山

志、抗战文献、汪伪政府公报、延安红色文献、台湾文献、民国乡村教育文献等内容丰富、卷帙浩繁的“大部头”。又有1904年—1937年发行的全部《时报》和部分《民国汉口日报》。还有中国古代名家字画、现代艺术设计、世界语系列著作。最后是丰富全面的各类工具书:各种普通和专科词典,各科百科全书,《永乐大典》等类书、政书,各种专门和地方年鉴,各种操作手册,《四库全书》以及一些表谱、地图册、行业标准等。

## 现刊阅览室

现刊阅览室在图书馆2001室,是广大学生课后阅读学习、开拓知识视野的重要窗口。目前现刊阅览室开放至晚自习结束,星期六、星期天正常开放。现刊阅览室目前订有600余种各类期刊,涵盖了政治、哲学、文学、工学、理学等重要学科,专业性强,特别是文学类、时政类期刊订阅的种类较为齐全,做到了专业性、通识性、共性与个性相结合,深受学生的喜爱。此外,还有大量娱乐性杂志,供读者休闲之余开阔知识视野,放松心情。我们还订阅了20余种报纸,既有《人民日报》、《大众日报》等党政机关报,也有《光明日报》、《中国教育报》等各类综合性大报,让读者在浏览中掌握国家时政要闻,了解国家的发展变化。

我们将提供最优质、最贴心的服务,对学生阅读中遇到的热点、难点、焦点类问题,进行答疑解惑,对学生的阅读学习,提供指导服务。这里是师生阅读、看报、学习、自修的好去处。

## 过刊阅览室

过刊阅览室有二个,分别在图书馆5001、5005室。5001室是理科过刊阅览室。5005室是文科过刊阅览室。这里存放着枣庄学院建校以来的全部报纸和期刊合订本。

过刊阅览室是保存我校已订学术文献的重要场所,师生可以查寻到建校以来图书馆所订阅的所有期刊,可以为我校的教育、教学和科研提供丰富的资料。

## 馆藏分布

